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Din toamnă, poveşti...
cu cântec! (I)

Doru IONESCU

Aşa cum anunŃam în nr. 5 al revistei, am început
o serie de filmări pentru TVR InternaŃional (emisiunea
„Lumea şi noi”) pentru portretele unor muzicieni
români stabiliŃi în
străinătate. După Germania
şi Austria (la Bad Ischl
activează cu acŃiune în
toată Austria cel mai
important organizator român
de jazz, Emilian Tantana!),
urmează ElveŃia şi FranŃa,
apoi Olanda şi Suedia. Un
making of al emisiunilor
care vor fi difuzate în
toamnă începe chiar aici,
fără a divulga toate
surprizele video...

Deşi nu l-am filmat,
trebuie să ştiŃi despre Dan Andrei Aldea, „Sfinx”-ul
rockului românesc, că o duce bine şi e sănătos. Alături
de soŃia Dana, l-am simŃit eliberat de angoase vechi, a
slăbit binişor şi trăieşte o nouă provocare muzicală.
Dacă studioul său din München merge... la comandă, în
paralel Dan a revenit cu forŃe proaspete în activitatea
scenică, de peste un an. A renunŃat pe moment la
cluburi şi country pentru a se alătura unei trupe de

nemŃi care cântă (preluări) în deschiderea recitalurilor
diverselor nume cu firmă care tranzitează Germania:
„Sweet”, „Slade”, „T-Rex”, „The Equals”, „Brotherhood
Of Men”, „Middle Of The Road”. Mi se pare corect, la
urma urmei e generaŃia sa în joc. Deja, din mai este mai
mult pe drumuri, până în octombrie. Cu entuziasm, bis-
uri şi autografe, ce mai, ca-n zilele bune. Altfel păr alb
am şi eu, iar în rest daŃi o căutare pe site-ul agonia.ro
să vă minunaŃi de ultimele sale producŃii!

Vă mai amintiŃi de Nicky DorobanŃu, celebrul
chitarist „Roşu şi Negru” din perioada cu Nancy

Brandes şi „łăndărică”, dar şi Liviu
Tudan? Rămas în străinătate ca şi
Aldea, de prin 1981, a traversat
continentele cântând... şi schimbând
până la urmă chitara cu pianul (care
oferă mai multă independenŃă, ce-i
drept). De vreo şase ani cântă într-una
dintre cele mai vechi cafenele din
Germania (un local somptuos, unde l-
am şi filmat), în vechiul oraş Koblenz,
pe Rin. Are un băiat mare din ultima
căsătorie, foarte interesat de... rap,
asta-i generaŃia! 

De Erlend Krauser, celebrul
ultim chitarist de la „Phoenix”, care a evadat în grup în
cutiile de difuzoare în 1977, v-am mai povestit. Are şi el
o odraslă captivată de rap, dar... În noiembrie 2008 s-a
întors la Timişoara pentru un concert extraordinar în
cadrul festivalului de jazz organizat pe Bega de acelaşi
inimos Marius Giura. Nu oricum, ci în compania fratelui
său, Dixie, la bas şi a claviaturistului Doru Apreotesei.
Întors la Hamburg, şi-a reluat colaborarea deja celebră

– chitarist invitat al Orchestrei „James Last” – cu o
piesă inedită (daŃi de ea pe YouTube, live la Moscova!).
Dar mai important, în ceea ce ne priveşte, e că are gata
un DVD „Journey to Here and Now” cu filmul întreg al
vizitei la Timişoara, absolut emoŃionant (produs cu un
prieten de la studio) dar şi un nou album discografic (al
şaptelea), pe care le vede musai editate în România -
un pachet pe care îşi doreşte foarte mult să-l
promoveze aici printr-un turneu!

Că veni vorba de „Phoenix”, n-am putut ajunge
în nord-vestul Germaniei şi la Osnabruck, pentru a-l
filma acasă pe Ioji Kappl, legendarul basist din
perioada etno, dar am vorbit la telefon, mai cu seamă
că are aproape gata libretul unui musical intitulat
„Meşterul Manole”, în colaborare cu Victor Cârcu
(textier notoriu al timişorenilor), pe care am putut să-l
filmez acasă la Karlsruhe. „Meşterul” va fi fireşte
Mircea Baniciu, însă distribuŃia mai are de descoperit
destule personaje. Mai mult, echipa caută un
producător care să pună în scenă, în primul rând la
Bucureşti, noua (veche) operă – în sensul că libretul
iniŃial a dispărut la Comitetul Culturii Timiş în primii ani
’70, reapărând miraculos după peste 20 de ani. Va
urma... 
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